医院舆情周报

2024 年第 15 期 (总第 15 期)

快页云舆情实验室

2024年5月20日

本期要目

序号	與情标题	涉及机构
01	女子子宫被误切涉事医院检验样本混杂	香港博爱医院
02	"女子举报佳木斯医院"后续:整个医院被 牵连,更多内幕被曝光	佳木斯市中心医院
03	闹大了! 青岛城阳医院医疗事故, 11 岁女童 输液身亡, 医生已被停职	青岛城阳医院
04	二甲医院正式关闭,央企出资也救不回来	淮阴医院
05	海南恒昇医疗旗下医院发布虚假广告被重罚 125万,列入失信名单!	澄迈恒昇医院
06	离谱! 17 岁体育生左膝长骨瘤却被医院切错 右膝, 医院回应	右江民族医学院附属医院
07	拉五保老人假看病、假住院,别放过链条上的"黑手"	残康中医医院
08	三甲医院发生一级甲等医疗事故!	石家庄市人民医院
09	医院回应诊断女患者包皮过长	苏州市相城人民医院
10	官方回应医院开过期注射液给患者 涉事人员停职调查	湖南省妇幼保健院



KUAİYE 快页 🗠 云舆情

编制单位: 快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 女子子宫被误切涉事医院检验样本混杂

网站: 光明网 媒体类型: 新闻 发布时间: 2024-05-15 情感属性: 负面

敏感词: 医疗事故 误切 管理 涉及机构: 香港博爱医院

来源: https://m.gmw.cn/2024-05/15/content 1303737262.htm

5月11日,记者从香港医院管理局获悉,香港博爱医院公布此前一起医疗风险警示事件根源分析报告。报告显示,由于该院职员操作不当导致样本混杂,一名患者被误诊为子宫内膜癌,接受了切除子宫、输卵管、卵巢及盆腔淋巴组织的手术。目前,该院已与患者及家属解释调查结果,再次就事件致歉,并承诺会防止同类事件再次发生。据香港博爱医院公布的报告,今年1月5日,香港博爱医院一名患者因停经后阴道出血,到该院进行抽取子宫活组织化验,化验结果显示为子宫内膜癌。患者随后于2月26日在屯门医院接受手术,切除子宫、输卵管、卵巢及盆腔淋巴组织。但在术后对取出的子宫组织进行病理化验后发现,该组织样本中并无癌细胞。香港博爱医院进一步检验后发现,该患者1月5日抽取的活组织样本中,混杂了另一位确诊癌症患者的活组织细胞,导致化验结果出现偏差

02: "女子举报佳木斯医院"后续:整个医院被牵连,更多内幕被曝光

 网站:百家号
 媒体类型:自媒体

 发布时间:2024-05-14
 情感属性:负面

敏感词: 违规 实名举报 曝光 涉及机构: 佳木斯市中心医院

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799013945514143152&wfr=spider&for=pc

视频中的女子于 5 月 12 日实名举报,她的情绪激动,眼神充满无助,却也透露出她的勇敢与坚毅。她指出原就得知此事,对于许多初出社会的人而言,平等对待是公平的基石。然而,尽管应该在 5 年前就被解决的举报拖延不决,七名员工的编制虽然减少了,但工资待遇却依然没有任何改变。

很快在各大平台发布的视频迅速吸引了大量观看,同时也引起了许多网友的共鸣,他们 开始纷纷支持这位勇敢的女性。医院方立即察觉到了这一举报,虽未发布正式通告,但已表 明将与管理层和宣传部门进行沟通。

03: 闹大了! 青岛城阳医院医疗事故, 11 岁女童输液身亡, 医生已被停职

 网站: 百家号
 媒体类型: 自媒体

 发布时间: 2024-05-16
 情感属性: 负面

敏感词: 医疗事故 误诊 死亡 停职 涉及机构: 青岛城阳医院

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799193442998474266&wfr=spider&for=pc

近日,一位来自山东青岛的市民向媒体求助,自己 11 岁的女儿曾经在山东青岛的城阳 医院进行治疗,结果在医院打完点滴回家后就去世了。因为女儿的症状是腹痛、呕吐以及发烧,因此当天医生给她的诊断是胃肠炎以及感染发热,并且要魏先生带着女儿在医院进行输液,可是输完液后,女儿的症状依旧没有得到缓解。魏先生第二日依旧带着孩子来到该医院进行治疗,而这天另一位医生的诊断结果和前一位一样,也是胃肠炎。当天输完液后,时间已经到了中午 1:30,魏先生带着女儿回家休息,可是等到 4 点多的时候,女儿的身体突然加剧不适,一直在说腹部疼痛难忍。魏先生不敢耽搁,赶紧带着女儿来到另一家医院,可是刚到医院停车场,女儿就休克昏迷,在经过医生的紧急抢救以后,被宣判死亡。

舆情摘要

04: 二甲医院正式关闭,央企出资也救不回来

 网站: 网易号
 媒体类型: 自媒体

 发布时间: 2024-05-14
 情感属性: 负面

 敏感词: 关停 破产 管理
 涉及机构: 淮阴医院

来源: https://www.163.com/dy/article/J2644UBK0514BJB0.html

淮阴医院是华润医疗布局长三角地区的起点。当时华润的计划是,利用淮阴医院的骨科强项,引入自己三九脑科的资源,把淮阴医院打造成三级医院。但现实很骨感。2022、2023年,淮阴医院业务收入连续大幅下滑超 50%,两年分别亏损 7600 万元、3000 万元。2023 年,华润已对这家医院进行了商誉、物业、厂房及设备等共计 3.51 亿元的减值。

前前后后,华润医疗非但没挣回钱,还亏了不少,不如一关了之。

05: 海南恒昇医疗旗下医院发布虚假广告被重罚 125 万,列入失信名单!

 网站:百家号
 媒体类型:自媒体

 发布时间:2024-05-16
 情感属性:负面

敏感词:虚假广告 重罚 失信 涉及机构:澄迈恒昇医院

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799178510451638734&wfr=spider&for=pc

海南恒昇医疗管理有限公司澄迈恒昇医院在其微信公众号、经营场所等发布"德国血液净化,降三高、护心脑、助长寿""日本肿瘤研究所中国医院""西班牙 IGEN 肿瘤防治技术中国唯一临床医院"等虚假广告和未经审查的医疗广告;在经营场所、抖音号上宣传其销售的"超聚肽™蛋白仓超聚肽固体饮料"有抗癌等功效;在广告中使用国家机关工作人员的名义或者形象等。当事人通过虚假或引人误解的商业宣传,严重误导、欺骗消费者,违反了《中华人民共和国广告法》相关规定。2024年5月,澄迈县市场监管局依法对海南恒昇医疗管理有限公司澄迈恒昇医院作出罚款125.404万元的行政处罚,并列入严重违法失信名单。

06: 离谱! 17 岁体育生左膝长骨瘤却被医院切错右膝, 医院回应

网站: 百家号 媒体类型: 自媒体 发布时间: 2024-05-03 情感属性: 负面

敏感词: 医疗事故 医德缺失 涉及机构: 右江民族医学院附属医院

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799188302752155403&wfr=spider&for=pc

离了大谱! 广西百色,一位 17 岁体育生左膝长骨瘤,家长带着孩子来到一家三甲医院治疗动手术,万万没想到,医生错切了右膝,好好的一条腿被无端的动了手术,而左膝上的骨瘤依然还在。孩子的母亲介绍,儿子现年 17 岁,选了体育特长方向,之前左边膝盖的位置偶尔疼,后来就发现,左膝出现肿物,骨头已经凸出来,比鸡蛋还大,用肉眼就可以直接辨认。

3月底,孩子就诊于右江民族医学院附属医院百东院区关节外科老年骨科,经过诊断, 医生告知孩子左股骨软骨瘤要切除。可万万没想到,在手术当天时,手术还没结束,医生出 来和我们说他做错了,切了右膝。"手术记录可见术前检查和诊断患处均为左膝,手术记录 却是右膝肿物被切除。

目前,涉事医院相关负责人称,系院方管理问题,愿协商赔偿。"尽量把另外一边(左膝)该做的手术做完。从我们看来目前(孩子右膝)基本上不会有后遗症。

07: 拉五保老人假看病、假住院, 别放过链条上的"黑手

 网站: 光明网
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-05-13
 情感属性: 负面

敏感词: 骗保 看假病 假住院 涉及机构: 残康中医医院

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798921346934589911&wfr=spider&for=pc

医保基金被喻为群众的"看病钱"与"救命钱",承载着千家万户的健康希望与生命安全。然而,在阳光照不到的角落里,却有一股暗流在涌动,将贪婪的目光锁定在了最需关爱的弱势群体——农村五保老人身上,成为某些不法分子骗取医保基金的牺牲品。这不仅是对法律的蔑视,更是对道德的践踏,其行径之恶劣令人发指。

残康中医医院的所作所为正是这一现象的缩影。为了利益,这家民营医院通过精心编织的关系网,利用村干部、网格员和养老院院长作为"猎头",以物质利益诱惑,将无助的五保老人引入预设的陷阱之中。虚假的检查、莫须有的治疗,乃至"挂空床"的荒唐行径,无一不是在蚕食着医保基金的血肉。

08: 三甲医院发生一级甲等医疗事故!

网站: 腾讯网 媒体类型: 自媒体 发布时间: 2024-05-11 情感属性: 负面

敏感词: 医疗事故 违规 管理 涉及机构: 石家庄市人民医院

来源: https://new.qq.com/rain/a/20240511A0A06W00

1、发生一级甲等医疗事故,医方承担轻微责任的行为违反了《医疗事故处理条例》第五条关于"医疗机构及其医务人员在医疗活动中,必须严格遵守医疗卫生管理法律、行政法规、部门规章和诊疗护理规范、常规,恪守医疗服务职业道德"的规定,依据《医疗事故处理条例》第五十五条第一款、《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款的规定,依据《河北省卫生健康行政处罚裁量权基准(2023版)》第二章第四十条第一款第一项的规定,责令改正,不予行政处罚。

2、病历书写不规范的行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条第一款关于"医疗机构及其医务人员应当按照国务院卫生主管部门的规定,填写并妥善保管病历资料"的规定,依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条第四项的规定,依据《河北省卫生健康行政处罚裁量权基准(2023版)》第二章第三十七条第一款第一项的规定,责令改正,给予警告并处罚款壹万元整的行政处罚。

09: 医院回应诊断女患者包皮过长

 网站:点时新闻
 媒体类型:视频

 发布时间:2024-05-15
 情感属性:负面

敏感词:系统错误管理 涉及机构:苏州市相城人民医院

来源:

 $\frac{\text{https://quanmin.baidu.com/sv?source=share-h5\&pd=qm share search\&vid=72214451926}}{35522050}$

医院回应诊断女患者包皮过长:已看到,系病例输入错误」苏州一医院诊断女患者包皮过长。5月14日,江苏苏州,有网友晒出一则医院门诊复诊病例显示其包皮过长,但该网友的性别确是女性...

10: 官方回应医院开过期注射液给患者 涉事人员停职调查

敏感词:管理 注射过期药物 停职 调查 涉及机构:湖南省妇幼保健院

来源: https://www.163.com/dy/article/J1SH93MC055633KZ.html

近日,湖南省妇幼保健院被曝出现给患者使用过期药物的情况,涉及的氯化钠注射液日期为2021年9月,有效期至2023年8月,这意味着药品过期接近10个月。这一发现是在患者第二次用药时偶然察觉的。官方回应医院开过期注射液给患者。

对此,湖南省卫生健康委员会迅速采取行动,于 5 月 10 日宣布涉事医院工作人员已被停职并接受调查。委员会工作人员强调,确保就医环境安全是首要责任,一旦确认有工作人员违反规定或工作疏忽,必将依法依规处理,湖南省妇幼保健院方面,虽然直接联系未得到明确回复,但根据其他消息来源,院方初步调查确认药房存在发放过期药品的事实。目前,医院全面盘查药房药品,并对涉及过期药品的患者进行健康影响评估。同时,院方正积极与受影响的患者沟通解决事宜,并扩大调查范围以确定过期药品的具体发放情况,后续将基于调查结果作出相应处理。

